

АВГУСТ  
1  
Воскресенье  
1937 год  
№ 59 (862)  
Цена 3 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б)  
и Райисполкома,  
Запсибкрай

# Ленинскій Куръ

1 августа—антивоенный день

## Помнить о капиталистическом окружении

Люди останавливались, читали: «Манифест. Мы, Николай II, царь польский, князь фаворянский и проч., проч и проч.. Война...»

Война... Война... Это ужасное, леденящее душу слово передавалось из уст в уста, тяжелым кошмарным эхом, катилось от одного и до другого края необъятной царской Российской империи первого августа 1914 года.

Война!—едины, многострадальный, миллионочный вздохом ответили бесправные гужевники земли, фабрик и заводов царской России на царский манифест о войне.

Война!—улыбкой Иуды, потирая руками в ожидании миллионных прибылей от поставок на армию, изъявленном верноподданнических чувств ответили царю помешники, фабриканты и заводчики на его монаршую милость.

Бесправные рабы сгонялись в казарму, насаживались в шли на фронты. Миллионные армии, отданные под руководство бессталанных тупиц—царских военачальников и казаков, гибли в пинских, мазурских и иных далеких, неведомых болотах. На смену погибшим мобилизовались новые люди, создавались новые миллионы армий, гибли и опять создавались. 19 миллионов было мобилизовано царем.

Пустей села. Разрушались города. Останавливались фабрики и заводы. Поплыло вместо хлеба покрывались поля. Увеличивалась смертность и сокращалась рождаемость. Неумолимым роком надвигался голод.

134.111 миллионов долларов обошлась человечеству империалистическая война. Убито в империалистическую войну на полях сражений (зарегистрированные) около 10.000.000 чел., пропало без вести (в том числе разорвано снарядами на куски и попало в плен) 6.000.000 человек, тяжело ранено 6.300.000 чел., легко ранено 14.000.000 человек. Возникшая в результате войны эпидемия инфлюэнзы унесла 10.000.000 чел.

Во имя чего, кому нужна была эта война? Война нужна была капиталистам для завоевания чужих территорий, для закабаления народов других стран, для получения миллионы сверхприбыли.

Вот сколько заработали только за два года войны отдельные снарядные и химические короли Европы и Америки: Крупп (Германия)—120, 3 миллиона марок, Курто (Англия)—1704,7 тысячи фунтов стерлингов, Анаконда Коннер (Америка)—61 миллион долларов и т. д.

Не менее баснословные суммы заработали от поставок на армию нервавшихся снарядов, рвавшихся с первого же выстрела гулом и т. д. и русские капиталисты. Война нужна была капиталистам. Они жирели от пролитой крови миллионы труженников И не дадут Милков дарданельский, вся капиталистическая сволочь исступленно вопила до своего последнего собачьего издыхания о войне до победы.

Только большевистская партия, руководимая В. И. Лениным, разясняла трудящимся массам всех стран о целях войны и кому она нужна. Ленин и партия призывали трудящихся превратить империалистическую войну в войну гражданскую, повернуть тыльки против своих отечественных угнетателей.

Русские рабочие и крестьяне первыми осуществили призыв В. И. Ленина. На исходе третьего года войны они повернули тыльки против помещиков и капиталистов, против чиновничье бюрократической, идущейющей

монархии и развеяли ее в пух и прах, покончив раз и навсегда с царско-крепостническим произволом. Русская революция дала толчок, развязала революцию в Германии, Австро-Венгрии и ряде других стран.

23 года прошло со дня начала империалистической войны. Двадцатая годовщина идет со временем великой Октябрьской революции, когда многомиллионные и многонациональные народы бывшей Российской империи первого августа 1914 года.

Война!—едины, многострадальный, миллионочный вздохом

ответили бесправные гужевники земли, фабрик и заводов царской России на царский манифест о войне.

Война!—улыбкой Иуды, потирая руками в ожидании миллионных прибылей от поставок на армию, изъявленном верноподданнических чувств ответили царю помешники, фабриканты и заводчики на его монаршую милость.

Бесправные рабы сгонялись в казарму, насаживались в шли на фронты. Миллионные армии, отданные под руководство бессталанных тупиц—царских военачальников и казаков, гибли в пинских, мазурских и иных далеких, неведомых болотах. На смену погибшим мобилизовались новые люди, создавались новые миллионы армий, гибли и опять создавались. 19

миллионов было мобилизовано царем.

Пустей села. Разрушались города. Останавливались фабрики и заводы. Поплыло вместо хлеба покрывались поля. Увеличивалась смертность и сокращалась рождаемость. Неумолимым роком надвигался голод.

134.111 миллионов долларов обошлась человечеству империалистическая война. Убито в империалистическую войну на полях сражений (зарегистрированные) около 10.000.000 чел., пропало без вести (в том числе разорвано снарядами на куски и попало в плен) 6.000.000 человек, тяжело ранено 6.300.000 чел., легко ранено 14.000.000 человек. Возникшая в результате войны эпидемия инфлюэнзы унесла 10.000.000 чел.

Во имя чего, кому нужна была эта война? Война нужна была капиталистам для завоевания чужих территорий, для закабаления народов других стран, для получения миллионы сверхприбыли.

Вот сколько заработали только за два года войны отдельные снарядные и химические короли Европы и Америки: Крупп (Германия)—120, 3 миллиона марок, Курто (Англия)—1704,7 тысячи фунтов стерлингов, Анаконда Коннер (Америка)—61 миллион долларов и т. д.

Не менее баснословные суммы заработали от поставок на армию нервавшихся снарядов, рвавшихся с первого же выстрела гулом и т. д. и русские капиталисты. Война нужна была капиталистам. Они жирели от пролитой крови миллионы труженников И не дадут Милков дарданельский, вся капиталистическая сволочь исступленно вопила до своего последнего собачьего издыхания о войне до победы.

Только социализм, только страна социализма, разбившая оковы и создавшая передовую технику, могла дать таких героев, завоевателей ледяных пустынь и пространств, как Чкалов, Байдуков, Беляков, Громов, Юмашев, Данилин, Шмидт, Водопьянов, Молоков, Кренкель, Папанин и тысячи др.

Только социализм мог дать таких энтузиастов промышленности и сельского хозяйства, как Стаханов, Демченко, Ангелина и многие тысячи других. Социализм дал жизнь многомиллионным, многонациональным мас-

сам нашей страны.

Все эти победы социализма записаны в новой сталинской Конституции, в самой демократической Конституции мира.

Двадцать три года отделяют нас от первого выстрела на фронте империалистической войны. Сейчас снова нависли грозные тучи войны на западе и на востоке. Германский, итальянский фашизм, империалисты Японии снова готовятся к войне и в первую очередь к войне против Советского Союза. Они лелеют мечту о завоевании нашего Дальнего Востока и Украины.

Германский и итальянский фашизм и империалистическая Япония вот уже ряд лет ведут войны за завоевание чужих территорий. Не прекратилась еще партизанская война в Абиссинии против итальянских фашистских захватчиков, вот уже год

как героические народы Испании, обливаясь кровью, ведут смертельную борьбу с фашистскими германскими и итальянскими интервентами за свою независимость. Не прекращалась еще война в Китае. Захватив Маничжурию, империалисты Японии с бесстыдством проститутики, с наглостью разбойника с большой дороги, ободряемые слабостью военной обороны, продолжают захват все новых и новых территорий Северного Китая, вместе с этим готовясь к большой войне, к войне с Советским Союзом.

Только могущество нашей доблестной Красной Армии, созданной нашей партией и вооруженной первоклассной военной техникой, сдерживает аппетиты фашистской Германии и империалистической Японии. Мощь Красной Армии умеряет воинственный пыл, действует на горячие головы, заправил фашистской Германии и империалистической Японии, как холодный компресс. Они знают, что попытка военно-го нападения на Советский Союз дорого им обойдется, она будет стоить им полного разгрома.

Фашисты Германии и империалистической Японии не забыли еще уроков гражданской войны, из которой Советский Союз, разгромив своих врагов, вышел победителем. Но тогда мы не имели еще такой армии и такой техники, какую имеем сегодня. Передышка экипажей наших георгиевских летчиков тт. Чкалов и Громова через Северный полюс в Америку, полет и посадка самолетов героя Советского Союза Бориса Водопьянова на Северном полюсе говорят и о мощи нашей авиации и об ее безграничных возможностях. Могущество нашей авиации, могущество техники нашей доблестной, лучшей в мире Красной Армии говорят о том, что враг, который нападет на Советский Союз, будет не только разбит, но он будет уничтожен.

Враги партии, враги народа—троцкистско-зиновьевская, бухаринско-рыковская банды, продажные сотни других вновь родившихся и рождающихся городов и строек—все это дала нам партия Ленина—Сталина, дала социализм.

Посмотрите на такие произведения, чудо техники, как Днепропетровск, Беломорье—Балтийский канал, канал Волга—Москва, Урал—Кузнецкий комбинат, на миллионы сотни других вновь родившихся и рождающихся городов и строек—все это дала нам партия Ленина—Сталина, дала социализм.

Только социализм, только страна социализма, разбившая оковы и создавшая передовую технику, могла дать таких героев, завоевателей ледяных пустынь и пространств, как Чкалов, Байдуков, Беляков, Громов, Юмашев, Данилин, Шмидт, Водопьянов, Молоков, Кренкель, Папанин и тысячи др.

Только социализм мог дать таких энтузиастов промышленности и сельского хозяйства, как Стаханов, Демченко, Ангелина и многие тысячи других. Социализм дал жизнь многомиллионным, многонациональным мас-

сам нашей страны.

Все эти победы социализма записаны в новой сталинской Конституции, в самой демократической Конституции мира.

Двадцать три года отделяют нас от первого выстрела на фронте империалистической войны. Сейчас снова нависли грозные тучи войны на западе и на востоке. Германский, итальянский фашизм, империалисты Японии снова готовятся к войне и в первую очередь к войне против Советского Союза. Они лелеют мечту о завоевании нашего Дальнего Востока и Украины.

Германский и итальянский фашизм и империалистическая Япония вот уже ряд лет ведут войны за завоевание чужих территорий. Не прекратилась еще партизанская война в Абиссинии против итальянских фашистских захватчиков, вот уже год

## Колхозы богатеют

Из года в год растет богатство колхозов Западной Сибири. На 1-е июля 1937 г. они хранили на текущих счетах в Госбанке 7 миллионов 302 тысячи рублей против 5 миллионов 598 тысяч рублей на это же число в прошлом году. Кроме этого остаток неделимых фондов колхозов на 1-е июля составлял 4 миллиона 737 тысяч рублей, на 685 тысяч больше прошлого года.

(ЗапсибТАСС)

## Прием в честь делегатов XVII Международного геологического конгресса в Кремле

28 июля председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР т. Молотов устроил в Кремле прием в честь делегатов 17-го Международного геологического конгресса. На приеме присутствовали члены правительства, советские и иностранные делегаты конгресса, а также ученые, представители советской общественности и печати—всего около одной тысячи человек. Бурной продолжительной восторженной овацией собравшиеся встретили появление в зале товарищей В. М. Молотова, В. Я. Чубара, А. И. Микояна и В. И. Межлаука.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР т. В. М. Молотов обратился к делегатам с речью.

С ответными речами выступили председатель американской делегации Смит, председатель советской делегации академии Обручев, г-жа Моррис, президент конгресса академик Губкин, председатель испанской делегации Гомец. Все выступавшие подчеркивали огромные достижения советской науки и благодарили вице-президента советского правительства за исключительное внимание и содействие, оказанное 17-му Международному геологическому конгрессу.

(ТАСС)

При входе делегатов в Кремльский зал заседаний восторженно приветствовал делегаты из Франции, Испании, Германии, Италии, Японии, Америки и других стран.

Выше нужно поднять классовую бдительность. Разоблачить и с корнем вырвать притянутых злых врагов из лагеря троцкистско-зиновьевской и бухаринско-рыковской банды, этих подлецов и наймитов германского и японского фашизма.

Лучше готовиться к встрече обильного урожая нынешнего года. Уборка урожая во время и без потерь, досрочный расчет с государством по хлебным и другим обязательствам является одним из могучих рычагов в укреплении обороны нашей страны, вместе с этим это будет и лучшим ответом колхозников нашего района на постановление партии и правительства от 5 июня этого года.

(ТАСС)

## Телеграммы

### Военные действия в Северном Китае

Японское командование в Северном Китае продолжает развертывать военные действия. 28 июля эскадрилья японских бомбардировщиков в составе 21 самолета подверглась бомбардировке пригороды Бейпина и главные силы 29 китайской армии, расположенной в районе Бейпина, причинив китайским войскам тяжелые потери. Самолеты разбрасывали также листовки, выпущенные по имени командующего японскими войсками в Северном Китае Кацуки, нагло обвиняющие 29 армию в том, что она является врагом китайского народа.

Над Бейпином кружатся японские военные самолеты. Китайские власти опасаются, что самолеты подвернут город бомбардировке. Бои вокруг Бейпина продолжаются. Японцы заняли станцию Наньюань (южнее Бейпина).

Бои между японскими и китайскими войсками идут также в 20 километрах севернее Бейпина, а также в районе Люкоуцзяо.

По официальным данным, в результате бомбардировки японскими самолетами станция Лайфэн убита и ранено около тысячи китайских солдат и мирных жителей. Сообщения о новых военных действиях в Северном Китае усилили тревогу в китайских общественных кругах. По всему Китаю производится сбор средств в пользу 29-й армии.

### Военная эскадра США во Владивостоке

28 июля во Владивосток прибыли с дружеским визитом корабли Азиатской эскадры Соединенных Штатов Америки. В составе эскадры—крейсер «Аугуста» и 4 эскадренных миноносца.

При входе эскадры во Владивостокский рейд крейсер «Аугуста» дал сигнал нации—21 выстрел, эскадре США был дан ответный сигнал нации—21 выстрел. На пристани состоялась торжественная встреча командующего эскадрой адмирала Ярнелла. Последний посетил врио. коммандующего Тихоокеанским флотом флагмана 1-го ранга тов. Киреева.

Вечером 28 июля офицеры и команды кораблей эскадры сошли на берег. (ТАСС)

### По Советскому Союзу

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил переименовать город Сулимов Орджоникидзевского края в город Ежево-Черкесск.

1-го августа в Краснодаре созывается пленум Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина. Пленум обсудит вопросы табаководства и маюровства 3-й пятилетки.

Фото Белянина Г. А. (Союзфото)  
гор. НОВОСИБИРСК.

Краевая опытная сельхозстанция проводит большую работу по гибридизации озимой ржи.



НА СНИМКЕ: Научный сотрудник опытной станции тов. Сейченкова В. М. (справа) и полевой техник Быкова за гибридизацией озимой ржи.

## Два колхоза— два итога

Колхозы имени Калинина и им. Ворошилова, Хоршеборского сельсовета, соревнуясь между собой, имеют совершенно разные итоги. Впереди идет колхоз им. Калинина, который на 25 июля скосил сеноокоса 634 га из них застоговал 534 га или 74 проц. к плану. Колхоз им. Ворошилова скосил 554 га и застоговал из них 256 га или 51 проц. к плану, в то время как колхоз имени Ворошилова является крупнейшим против колхоза им. Калинина.

Колхоз им. Калинина добился успехов в соревновании благодаря правильной расстановке рабочей силы. Предколхоза т. Субботин на наиболее легкую работу, как сгребание сена, использует стариков и струпек. Сократил временно штат на внутрихозяйственных работах и все свободные силы использует на сеноокосе.

Организовано прекрасное общественное питание. Широко развернуто внутриколхозное соревнование. Соревнуются бригады с бригадой, машинист с машинистом, стогометчик со стогометчиком. В результате лучшие машинисты Скугарев Василий и Бурихин Семен вместо нормы 4 га выкашивают по 5 га. Лучшие стогометчики Федотов Тихон, Скугарев Семен, Рассолов Андрей, Старцев Иван сметывают на пару до 20 тонн вместо 12 тонн по норме, за что были премированы.

Правда, есть еще в колхозе и такие, как Гажулов Николай, Левчук Ксенофонт, которые не выходят на работу и агитируют других, чтобы разрешили им косить траву для своего личного хозяйства. Но беспощадно бичевать этих лодырей.

А. Антропов.

## Обновляем сорт семян

При Усть-Сосновской МТС проведены курсы по внутрисортовому скрещиванию. Курсанты из колхозов "Память Ленина"—Трофимов, "Герой пионер"—Созов, "ВЦИН"—Червов—все закончили работу по стрижке колосьев и, надо сказать, что с этой работой справились на хорошо. При проверке оказалось, что все цветки оплодотворены и хорошо развиваются. Всего пострижено 17668 колосков.

Приступили к работе колхозы "Новый мир", им. Калинина, им. Ворошилова. Таким образом будет отработано не менее 30000 колосьев, что составит 15 кил. обновленного сорта пшеницы. Это хватит для 1,5—2 га. Обновленный сорт высокого качества и довольно стойкий.

Агроном-семеновод Нлюшкин.

## СЕНОУБОРКА

### Стахановцы сеноуборки

В колхозе "Победа" нормы выработки на сеноуборке выполняются и перевыполняются. Особенно отличаются метчики т. Козлов П., Дьяченко В., Вяткин В. Каждый из них норму выполняет на 200 проц. Норма—сметать 4 тонны за день,

а они дают по 8 тонн. Между собой эти товарищи соревнуются.

Колхозники дают обеспечение закончить сеноуборку в самые короткие сроки, также провести по-ударному и хлебоуборку.

Борисенко.

### Самотек в работе не терпит

Колхозники колхоза "12 лет Октября", Каскайского сельсовета, работая на сеноуборке, не выполняют своих норм выработки. Например: косари косят по 2-3 га при норме 3,50 га, метчики сметывают по 2 тонны и т. д., а поэтому план сенокосения еще не выполнен.

Массовой работы в бригадах нет, соревнование

среди колхозников, звеньев и бригад не организовано. Вся работа сеноуборки пущена на самотек.

Так же этот колхоз плохо готовится к хлебоуборочной кампании, до сих пор не приступили к ремонту жаток, телег и заготовке мешкотары, а пора руководителям по-боевому приступить к подготовке.

Шубина.

### Что это, политическая тупость или вредительство?

Стогометчики первой бригады колхоза "Победа", Глубокинского сельсовета, Козлов П., Вяткин В. и Дьяченко В. ежедневно перевыполняют свое задание. При норме 6 тонн на человека сметывают по 8 тонн и больше.

Но пред. колхоза Кузнецова вместо того, чтобы премировать этих ударников, наоборот, агитирует за то, чтобы не перевыполнять

нормы выработки, он говорит: "Зачем так много зарабатывать, вы своим перевыполнением раздуваете трудодни", и т. д.

Такие по существу враждебные разговоры руководителя колхоза ведут к дезорганизации труда, к развалу колхоза, к невыполнению плана сеноуборки, что является вредительством.

Колхозники.

### Беспечное правление колхоза

Приближаются дни хлебоуборки, но правление колхоза "Ударная" (Шишинский сельсовет) в лице предколхоза т. Пастухова ничуть не думает об уборочной.

В колхозе имеется только 30 мешков и то непригодных к эксплуатации. Сушилка "Колхозница" строится уже второй год, но до сих пор поставлено только лишь 10 столбов. Нет материала, нет вентилятора, тогда как средства на покупку вентилятора и строительство сушки есть.

Уроки осени прошлого года, видимо, ничему не научили наших правителей. Забывчивость членов правления может крепко отразиться в этом году на успехах хлебоуборки и хлебопоставок, увеличит потери зерна на поле, а, значит, и снизит вес трудодня колхозников.

Организовать нужно подготовку к уборочной, товарищи из правления колхоза, и организовать по-боевому.

Знающий.

## Короткие сигналы

Правление колхоза "Трудодень" не думает о постройке скотных дворов и ремонте старых.

Зав. фермой Калугин несколько раз обращался к председателю колхоза Данилову, чтобы выделили лю-

дей для строительства, но Данилова один ответ: "Устроим еще, осень большая, построим".

Такой ответ может в зиму скот оставить под открытым небом. Селькор.

Все магазины торгуют хлебом бесперебойно, но в нашем глубокинском сельпо (пред. Шилов) не забоятся о том, чтобы не было перебоев в торговле хлебом.

Вот уже как 10 дней покупатели не видят хлеба,

и продавец отвечает, что не будет совсем, потому что пекарню закрыли.

Правлению райпотребсоюза надо заставить Шилина, чтобы сельцо торговало печеным хлебом бесперебойно. Н. Ерукаев.

Зам. председателя колхоза "Новый быт" Кравцов Л. и кладовщик Кравцов А. для своей цели оставили в амбаре непригодованный хлеб под видом охвостья, который впоследствии размывали и возили продавать на базар для своих нужд.

Кравцов продал колхозную овцу и из вырученных денег 16 рублей присвоил. Эти факты может подтвердить ряд колхозников.

Селькор.

Избач зарубинской избычительни Сердюкова не занимается вопросом массовой политической работы среди колхозников. Она, наоборот, является организа-

тором так называемых "точков" и кутежей.

Сельсовет должен заставить Сердюкову работать так, как нужно.

Колхозник.

Повариха первой бригады колхоза им. Крупской Лыкова его записала в список, что он обедал и сама расписалась. Так же и других обманывает Лыкова.

Правление на это не обращает внимания.

Колхозники.

В колхозе "Майский ветер" колхозники, работающие на полевых работах, кормят творогом из ржавленной посуды, в резуль-

тате колхозники заболевают. Правление колхоза не заботится о колхозниках, не улучшает питания.

Пахарь.

### Человек не у дел

В 1936 году ципинская изба-читальня не работала потому, что не было избача. Сейчас имеется избач, фамилия его Коаловский, но он тоже ничего не делает, бока себе уже отлезжал.

Коаловский только один раз был в колхозе "Ударник" с постановкой и боль-

ше ни разу не был ни в одном колхозе. Изба-читальня каждый день на замке.

Культурной политики массовой работы Коаловский не ведет, литературу в избе-читальне нет. Ходит Коаловский по деревне, как человек не у дел, "руки в брюки", да собак дразнит.

Умнов, Лыков.

### Трудодни начисляют с потолка

Бригадиры 1 и 2 бригады колхоза "Пролетарская победа" не замерают площадь выкопенной травы. Трудодни машинистам, работающим на сенокосилках, бригадиры начисляют так называемого потолка.

Следует 4 подписи.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.  
Топкинской базе  
Хлопкосбыта требуются  
опытная машинистка,  
делопроизводитель и  
два счетовода

Обращаться в контору по ул. Революции, № 59.

Директор базы

Иванцов.

## Извещение

1 августа, в 7 часов вечера, на стадионе "Локомотив" (у Дома обороны) СОСТОИТСЯ ОБЩЕГОРОДСКОЙ МИТИНГ, посвященный антиимпериалистическому дню.

Все коллективы города и транспорта должны прибыть на митинг в организованном порядке.

Ответственность за своевременную и организованную явку возлагается на председателей местных комитетов и профоргов.

Секретарь РК ВКП(б) Л. НАДЕР.

Тип. газ. "Ленин. путь". Райлит 62 Тир. 2500